

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyesöljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytőzsdékben.

## Az ercsi cukorgyár.

Közi: **EREKY KÁROLY.**

Mindig azt hángoztattam, hogy a magyar gyáripar visszamaradottságának nemesak az önálló vánterület az oka, hanem a meglévő magyar gyárosok *szüklátókörnsége* is. Az ercsi cukorgyár esete ad ehhez egy megdönthetetlen érvenységű példát.

Hosszas fáradság után sikerült elérnem, hogy néhány nagy tőkepénzes az ercsi cukorgyárát financirozni akarja. És mi történt ekkor? Hatvany Deutsch Sándor elkezdett ellenem dolgozni. Fejérmegyében mindenki tisztában van Hatvany Deutsch Sándorral. Ez az ur, a ki főrendiházi tag lett az iparfejlesztés terén szerzett érdemeiért, minden erejével dolgozik az ercsi cukorgyár ellen, jóllehet egész Fejérmegye földbirtokosságának mintegy *létkérdése* az, hogy a megye területén cukorgyár létesüljön és a mezőgazdasági ipar lendületet nyerjen. Hatvany Deutsch Sándor tehát vagy *szüklátókörű*, vagy *önhasznán* kívül nem ismer semmi egyéb földi hatalmat, mikor a fejérmegyei cukorgyár ellen küzd.

A tényállás a következő. A sárvízi cukorgyár rossz helyen épült. Fejérmegye látja el cukorréppával s száz kilométerekre van az egyes répatermelő birtokosoktól. Ez tarthatatlan állapot s Fejérmegye birtokosai nem is akarják túrai,

mert az ő érdekeiknek nem felel meg, hogy száz kilométerre szállítsák a répájukat s így a cukorgyár előnyeit ne élvezhessék. Amde Hatvany Deutsch Sándor nem így gondolkodik. Elkövette a rettenetes hibát, hogy Sárvárra építette a cukorgyárát s azt akarja, hogy neki azt a hibáját a Fejérmegyei földbirtokosok hagyják jóvá. Arra ne számítson többé!!

Fejérmegyében minden jó konjunktura meg van, hogy cukorgyár épülhessen. A vármegye területén nagy földbirtokosok élnek, a kik már nagyrészt répatermelő s a kik nem kímélnék fáradságot, tovább fejlesztési répatermelésüket. Az ercsi Wimpfen uradalom 1000, a Dreher uradalom 700, a Zichy uradalom több mint 1500 kat. hold cukorrépat termelnek, úgy hogy a vármegye területén jelenleg 8000 kat. hold cukorrépa termés van. Ez a hatalmas intenzív gazdálkodás azonban főképen Hatvany Deutsch Sándornak hoz hasznót, mert hibásan elhelyezett sárvári cukorgyára viszi el ennek a répanak az orosz lán rúszát és a szelet meg egyéb cukorgyári termékeket a gazdáik a távolság miatt nem kaphatják meg. Ime tehát Hatvany Deutsch Sándor cukorgyárának a hibáért Fejérmegye gazdái lakolnak.

Hatvany Deutsch Sándor azt mondta nekem, hogy öt év múlva becsukja a sárvári cukorgyárát és épít helyette egyet Fejérmegyében. Szép tervek, de Fejérmegyében ezek már nem

kellenek. Tíz év óta minden évben igéri ezt Hatvany Deutsch. De meg azután ha tényleg megépítené is Deutsch a cukorgyárát, vajjon miért kell a fejérmegyei uraknak még öt évig várni. Erre igazán nincs semmi ok. *Most kell a dolgot forcirozni.* Hatvany Deutsch Sándor színt valott. Az nap, mikor beszéltem vele, közölte az összes újságokban, hogy most nem kalmassak a viszonyok cukorgyár építésére és óva inti ettől a tervtől a tokéséket. Részemről a Budapesti Hirlapban feleltem Hatvany Deutsch Sándornak. A viszont-válaszsal adós maradt. *Ez legokosabb a mit lehet.*

Nekem nem lehet vad abszurdumokat beszélni. Hatvany Deutsch vagy *szüklátókörű* ember, vagy *elferdíti* a valóságot, mikor azt mondja, hogy a mai viszonyok mellett nem lehet cukorgyárát építeni. Angliában 16 esztendő óta minden évben négy olyan cukorgyár épül, mint a mekkorára az ercsi cukorgyárát tervezem, s Magyarországon is 16 esztendő óta minden évben 100 ezer métermázsával növekedett a nyerscukortermeles, tehát ugyanannyival, mint a mennyit az ercsi cukorgyár évenként produkálna.

Hatvany Deutsch Sándor sárvári cukorgyára abban a percben megbukott, a mint a fejérmegyei cukorgyár megépült. Ehhez azonban a fejérmegyei birtokosoknak semmi köze sincs. És ha Hatvany Deutsch Sándor ur a kereskedelmi miniszteriumban is agitál a fejérmegyei cukorgyár

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

### Az ok.

Cesar barátom vallomása.

Hogy mért hagytam el oly hirtelen Ninuskát és távoztam még a városból is? Azt kérdelek? Tudom, hogy a locska-pecske komám aszszonyok, a kávé-kaszinók pletykázó törzsvendégei egész bűnlajstromot komponáltak ellenem. Mert csak a férfi lehet az oka egy hirtelen, erőszakotnak látszó szakításnak. Egyedül a férfi bírja elviselni az ilyen cselekedetnek következményeit. Micsoda következmények azok? A megszokottság elvesztésének, a sértett hiúság tépelődésének kellemetlensége. Egy kis gyönyörlődés a barátok részéről. Talán az sem. Talán szelid részvét a jó fiú iránt s vigasztalás a borospoharak közt, ábrándos cigányzene mellett: gombház, ha leszakad, lesz más. Mert oly könnyű egy más leányt találni az elpártolt legénynek...

De mit csinál a szegény cserbenhagyott leány? Nem teheteti át magát hivatalból más városba. Nem is indulhat világig, hogy más kegyeret keressen. Oda van láncolva a szülei házához, ha oly szerencsés, hogy még élnek a szülei s elküldhetik valami vidéki rokonhoz; de nemcsak a lelki fájdalom, megálázása megy vele menedékhelyére, hanem elhagyatottságának átka is. Az emberek ritkán sujtják itéletükkel a férfit. Annak nyilván volt valami oka. Talán még szívesebben is látják ezentúl a legtöbb leányos háznál. Mert minden ismerős leány titkos vetélytársa a menyasszonynak. Boszankodik szerencsésén s örül a kudarcán, mert hogy egy horoggal megint

többet vehet ki. S fogalmozik magában, hogy ő jobban meg tudná ragadni a zsákmányt, de hogy is bocsátana el könnyűszerrel. Az otthoni leányok mind-mind kepmutató sandasággal pillantanak rá, mintha nem is akarnának tudni szerencsétlenségéről s úgy örlönek, hogy még egy tövist szurhatnak sebes szívébe gúnyos pillantásukkal, a fiatalberek meg óvakodnak közelébe jutni. Ha megbélyegzett személy lenne, nem volna kitéve annyira az alattomos megvetésnek, színeskedő kerülésnek, mint így, a mikor semmi büne, csak az, hogy nem mert bizalmatlan lenni jegyese iránt, a ki földi boldogsággal amotta. El van temetve a szegény leány mindenkorra.

A te lelkesen szárad Ninus boldogtalansága, te lelketlen, te nyomorult esábitó!... Nemde ezt vágják a fejérmegye leány rokonai? Es bizonyára sajnálják, hogy nincs egy kardforgató, vitéz legény a családban, a ki megtanítana becsületre, kihívna, levágna vagy lelőne, elégtételül az elhagyott teremtes jövőjének szétszakításáért.

Igen. Legyek hát én az oka a mátkaság felbontásának. Akartam, hogy úgy legyen. Akartam, hogy ne késő boldogtalanság mérgezte meg életem arasznyi gyönyörűségét.

Szerettem azt a lányt. Szerettem könnyelmű virgoncságát, dévaj kedvét, mulató természetét, mely nem születik renyhe vérről, még tekozlását is, melylyel magát csinosítgató. Hiszen egy idegszál a nuben a hiúság, azt hiszem s nem is tesszik nekünk férfiaknak, ha nem tapasztaljuk, hogy tetzenyi vágyik. Büszke voltam rá a báltermekben, midőn körülrajongták, mint a koronára törekvők az ifju fejedelemszonty, tudva, hogy a korona már az én kezemben van.

Nem volt senki, a ki szerencsémét ne há-

multa volna az egy anyámon kívül. Édesanyámnak tisztább volt a látása abban a pillanatban, mint nekem. A fiát feltő anyai szem sokszor lát ugyan, vagy mondjuk, hogy néz hibásan: de többször világosabban.

En az első gondoltam, mint minden szerelmes.

— Az a leány kacér, — nondá ő.  
— Illik neki, telettem én.  
— Nincs szíve, mondá.  
— Csak az én számomra legyen; nem kívánok mást tőle.

— Tedd csak próbára egyszer.  
— Nemtelenség lenne tőlem. Elég próba az ő szava. Odaadta nekem, pedig senki sem kényszerítette s még csak nem is beszélte rá. Nekem, a ki talán legkevésbé legyeskedtem körülötte. Pedig ha kacér lenne, azokat bolondítaná, a kik valóságos rabszolgáku ajánlkoztak lépten-nyomon. Felkoszorúzták egész rét virággal, hordták az uszályát, hétről-hétre lázították az utcájukat az éjjeli zenékel, még a napot is elfogták volna tenyerükkel, hogy ne szepőlösse finom fehér bőrét. (A mi fehérré tette, most már tudom, én balga fajakó, a lilomtej meg a goldcream.)

Engem választott. A legkomolyabbat. Mert tudja, hogy a többi csak udvarlásra, játékra jó. A ki legkevésbé csacsog, az szeret legigazabban.  
— Jó, jó, fiam. Ha nem beszélhetek a fejeddel, eredj és törd be!  
— Majd nem beszél így édesanyám, ha látja tökéletesen boldogságomat.  
— Adja Isten! En nem állok utjába.  
— Köszönöm, anyám. Mért is legyen harag olyan eltökélés miatt, melyet nem változtatok meg soha.

ellen, annál jobb. Az ár ellen küzdeni küzdhet, de előbb, vagy utóbb a gazdák érdeke fog győzni és a sárvári cukorgyár átveszi Fejérmegye tulajára, a melyből eddig is élt.

## UJDONSÁGOK.

— **Leó pápa halálának évfordulója.** Rómából jelentik nekünk: Julius 20-án XIII. Leó pápa halálának második évfordulója alkalmával ünnepies gyászmise lesz a sixtini kápolnában. A gyászmisén megjelenik X. Pius pápa is, a ki egyuttal megkérte az összes vatikáni bíborosokat, hogy legyenek jelen a gyászmisén.

— **József főherceg síremléke.** József főherceg még életében gondoskodni kívánt síremlékéről. Amikor a budai királyi vártemplom alatt a nádor-család temetkező helyét oly nagy díszszel újjáalakították és elhelyezték benne az ifjan elhunyt László főherceg remek szarkofágját, József főherceg maga jelölte ki örökös nyughelyét. Ugyanakkor felhívta Strobl Alajos szobrászt, László főherceg szarkofágjának alkotóját, hogy készítse el az ő felesége leendő síremlékét. Strobl tanár hatalmas kettős szarkofágot mintázott, melynek egyik felén József főherceg álló alakban, Klótdil főhercegnő pedig térdreborulva imádkozik. József főherceg, akinek a művész a mintát bemutatva, igen meg volt elégedve a tervezettel és valószínűleg ennek alapján fogják elkészíteni a végleges síremléket.

— **Közigazgatási ülés a városnál.** Szekesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága tegnapi délelőtti 10 órakor tartotta rendes havi ülését báró Fiáth Pál főispán elnöke mellett. Az ülésen jelen voltak: Tóth István főjegyző, Dr. Árkay Antal tb. főorvos, Stuller József kir. pénzügyigazgató helyettes, Vajda Géza kir. főmérnök, gróf Festeitis Bénék kir. tanfelügyelő, id. Almásy Ferenc, dr. Fanta Adolf, Farkasdy Dezső, dr. Eisenbarth Károly, Karl István, dr. Kovács István, dr. Löwy Károly, Tóth Artúr köz. biz. tagok.

Tóth István főjegyző a rendőrség június havi jelentését a következőkben terjeszti elő: június hónap nagyobb bűneset nem fordult elő. Gondatlanságból ember öles 1, ember élete elleni e gyébb cselekmény 12, rablás 1, lopás 31, va-

gyon elleni egyébb bűncselekmény 20, kihágás 14 fordult elő. A kömvességek elzárkaja tart. A sztrájkolók egy ízben követek el kihágást, ami miatt a rendőrség megindította az eljárást.

A földmivélsügyi miniszter kiküldöttjének dr. Say Móric vegyésznek közbenjétével megtartott élelmiszer vizsgálatnál a rendőrség Szabó Ferencné Széchenyi-utcai és Kovács Jánosné tejárusoknál vízzel hamisított tejet, Boross Sándor Kossuth-utcai péküzletében pedig marhazsíraddal hamisított vajot talált. A rendőrség a nevezetteket megbüntette. Boross Sándor a rendőrség ítélete ellen felebbezett azt állítván, hogy az üzletében talált hamis vaj Steininger Lajosnak kérésére tulajdonát, amelyet az a piacon vett és csak azért helyezte el az üzletébe, hogy azt onnan később hazavigye. A bizottsági tagok közül többen kétségbe vonták a felebbezésben foglaltak valódiságát, amint azok nagyon is hihetetlennek látszanak, de azért a bizottság úgy határozott, hogy az ítéletet felbontotta és rendelte az ügyben a vizsgálat megejtését, a tanúk kihallgatását.

Dr. Árkay Antal tb. főorvos kéri, hogy a Jancsár utcában levő dísznőhalok tulajdonosai köteleztessenek, hogy a nyár folyamán, turfával hintsek be a házlatlak padlózatát, miután az a kellemetlen és az egészségre hátrányos bűz terjedését megakadályozza. A bizottság az értelembe határozott.

A pénzügyigazgatóság jelenti: A kincstári követelések összege: 1230.479 kor. 43 fill.; ebből befizetett: 831.926 kor. 45 fill. Határfék: 398.552 kor. 98 fill. Ideiglenes házalómentesség: 43; fizetési halasztás 11 esetben engedélyeztetett. Az ülés 11 órakor véget ért.

**A gregorián kurzus** halgatói két heti farszóló munka után szombaton fejezik be a tanulmányot, s munkájuknak eredményét ugyancsak szombaton reggel 7 órakor fogják bemutatni a szekesyházban tartandó szent misén. Az egész szent mise alatt choralist énekelnek; a Kyriét és Glóriát Kersch két szólamú misejéből, a Credo-t pedig 4 szólamú férfi kb. tétel.

— **Súlyos baleset** érte dr. Mäder Ferenc kir. táblabíró, a helybeli kir. törvényszék bírói karának egyik rokonszenves tagját. A tegnapi déli megtartott főtagyulások alatt dr. Mäder Ferenc elnöklés közben hirtelen rosszul lett és erőteljes hanyatlott le székéből. A gyorsan előhívott dr. Pataki Armin orvos szelhdűst konstatait. A betegtet lakására szállították, ahol állapotja immár annyira javult, hogy erős fizikumú súlyosabb következmények nélkül ellene fog állni a bajnak.

— **A sztrájk.** Szorosan vett hírlapírói kötelességünket teljesítjük, amidőn jobb reményeink dacára még mindig a sztrájk stagnálásáról kell hírt adnunk. Nincs közeledés a szembenálló felek részéről s a munka szünetelése iszonyu károsdással sújtja főleg a kisebb kereskedő és iparosoztályt. Szomorú dolog, de a kömvességeknek ez évről-évre megszokott munkája talán csak azért, mert télen megszokván a tétlenséget nyáron se esik jól egyfolytában a hónapokig tartó munka. Az egész város sztrájk-bacciflussal van telve. Híre van, hogy a mázóló és szobafestősegédek, sőt ha a kömvessztrájk szombatig véget nem ér, jövő héten az asztalosok és ácsmesterek kizárólag a szervezeti szolidaritás kedvéért leteszik a szerszámot.

Néhány éve dul az elégedetlenség szelleme a munkások között és mi akik méltányos higgadsággal mértük és ismerjük az egyes iparágak képzett munkásainak sorsát, számtalanszor nem itéltük el azon mozgalmakat, melyek sorsuk javítását célozták. Tárvalagos higgadsággal, sőt rokonszenvesen irunk róluk, sőt kisebb rendezvényeiket nem nélkül tudtuk be, hanem azoknak a lelkesmeretlen izgatónak, akik bőségben élve, eszközökkel használják fel a becsületelen gondolkodó és tisztességesen dolgozó munkásembert. Munkásaink folytonos panaszokdnak a magyar ipar pangása felett és nem gondolják meg, hogy ezen kétségkívül szomorú állapotnak ők adják meg a végső döntést szakadatlan és legtöbb esetben indokolatlan munkaszünetelésükkel.

Volt alkalmunk bőségesen tanulmányozni az utóbbi évek sztrájkmozgalmait és arra jöttünk rá, hogy tulajdonképpen azok csináltak a sztrájkot, akik a munkának a komolyabb végét szeretik. A komolyabbak bizony nem örülnek ennek a mozgalmának és keservesen nézik azt, hogy miképpen kerülnek az arall együtt uszni. Számtalan munkás terrorizálásról panaszkodik, épen ezert azt kérdezzük az izgatóktól, de a vezetőktől is, hogy be van-e a zsebuk rendezkedve arra, hogy a keresetüktől leszorított munkások kenyeréről gondoskodjanak? Ha igen, ám folyjon az általán sztrájk, ha azonban nem tudnak a szükség napjában kenyeret adni a szerszámát bevertitlen kenytelen emberek, ha utes modjukban a kolompjuk alá esábitott emberek családját a munkaszünetelés alatt és utána fentartani: akkor cresszek utjára a munkást, hogy keresessen magának és családjának. Mert ez lelkesmeretlen eljárás, mely messze kihatással megboszulja magát és azon felevesűsüket igazolja, hogy az egész ország

— És nem is bánsz meg soha!

— Soha, soha! Mért bannám meg valaha.

Most szeret. Nos, ha az én szerelmem nem csökken, akkor nem is kell féltennem, hogy az övé lankadna. Ébren kell tartani folyvást a nő szerelmét, szivesen engedi az szittatni lángját. Csak égni akar, de nem világitani másnak, a mi magában éghet.

— Sokan gondolták így, de...

— De nem cselekedtek e gondolat szerint. Nem esett jól ez a vitaközös. Édesanyám észrevette rajtam s nem is igyekezett többé más utra téríteni gondolkozásomat.

Az esküvő napját kitűztük.

Természetes, nem volt nap, melyen minden szabad órámat Ninuskával ne töltöttem volna.

Pünkösöd volt. A dalos egyesületek ezen a napon tartották versenyünnepüket a ligeti mulatóban. Meghallgatta azt mindenki a városban. A ki pedig nem fizethette meg a bemenet díját, az a ligethez vezető uton állott föl, hogy a dalosok ünnepélyes felvonulásában, a sok ismeretlen arcban, a hőmpölygő közönség cifra ruháiban gyönyörködjek.

Még jó órát várhattunk a kezdetig. Követünk tehát a többiek példáját és elsétáltunk a liget bokros utain. A jazmin már bontogatta bimbóit; a gyeepség kakukkfűve fűszeres illattal tömjéneztek a lombok közt rezgő szellőt.

A madárról, a távolságban szétőredezett emberi hangok csevetelése, a gallyak suttogása, az árok felől hűgő harmónika, a haló zenéje valamely édes szibbasztással bódított s előttem állott, a lombhasadékon át berontó nap tűzében, az a leány. Árnyék előtte, árnyék mögötte; mintha csak a nap is őt csodálta volna. A leghatasosabb

színpadi világítás. Kozsaszin rüthában, fehér csipkébe, mint fehér habba burkolva szuz arca...

Kis gyermek visítása riasztott föl kéjes elmerültségemből.

Egy fiatal iparos-pár csecsemője rit a szomszéd fordulónál. Kírtülfogta az egész család. A fiatal anya günyögette, dudolt neki az apa, simogatta az öreg-anya, öreg-ajja.

Majd elmarad nálam a csöpp, adjatok ide! szólt a nagyapa. Engem szeret. Ugyan, ha nálam nem marad, hogy maradjon apánál. Tudom én mi kell neki. Hazamegyünk mindjárt. Itt nem lehet. De csak add ide! biztata a nagy-apa. S elvette minden további kérdés nélkül. Látszott, hogy majd felfalta szemével, felfalta volna szájjával is a csöppséget. Az első unoka! S erős, eltervaló kölyök. Ugy visit, mint egy gözsp. Csak úgy zeng tőle a liget. Na babám, na ci, ci, ci! És szaladt vele föl és le, hintáztatva, rázogatta, meg megcsókolta, mire bozontos bajuszától még nagyobbat ordít a kis pólyás. Az öregasszony meg zsörtölődött. No meg csak az kell. Attól épen elmarad, még a szemét is bozszantod a bajuszoddal! Add ide mar, no!

A gyermekkrivás nem élvezetes muzsika, azt mindenki tudhatja. De azért lebilincselte lelketem az a család kép. A szeretet melegének hullámai, melyek ott himbalóztak körülöttem. Amott a fiatal anya. S gyönyörű menyasszonyom itt a karomon. Mintha a jövőbe látnék, a mit...

— Menjünk már innen, szólt túrelmetlenül Ninus. Idegessé tesz annak a porontynak a sívalkodása. Miért is eresztik az emberek közé az ilyen népet. Maradjon otthon.

— De Ninuska! Hiszen ő is akarja élvezni az Isten napját, a természet gyönyörűségét.

— Menjen ki a mezőre, az erdőbe, a hol nem sérti azzal az éktelen sírással a gyereke a többi ember fölét.

— S az önt sérti a gyermekszírás?

— A legkiálthatatlanabb, a mi csak lehet a világon.

— Hiszen ön is volt gyermek.

— Bizonyosan nem voltam ilyen rossz. Meg ha voltam is, ez nem ok arra, hogy szeressem.

— Az anyaság a nők legmagasztosabb hitvatása.

— Azt csak a költők komponálták, a kinek nem voltak síró-rívó gyermekeik.

— De ha például önnek lesznek gyermekei, dadogtam felszegen, izgatottan, nekünk...

— Nekünk? felelt kacagva Ninus. No igen! Maga ügyetlen. Ilyen kérdés! Nos hát, ha már beszélünk róla, én nem lennék olyan bolond, hogy egésznap halgassam a nyafogását. Mire való a dajka? Én bizony nem nyulnék hozzá, míg akkora nem lesz, hogy beszélni kezd.

— Majd másképp beszélne akkor.

— Nem én... Ugyan menjünk már! Még most sem kötődnek azok az emberek. Igazán gyalázat. A macska nem nyávog ilyen kiálthatatlanul. Jöjjön, jöjjön!

Mentem. Ninussal utjára.

Másnap már nem látott a leány.

A nagygó szemeiből kilobbant a sívár lélek gonosz tüze; egy villanata elég volt, hogy belássak mélységébe. Megriadtam tőle.

Ez az oka hirtelen szakításomnak.

Sziklay János.

munkaszünetelés nem egyéb, mint közönséges üzlet azok részéről, akik az emberek félenségből és terrorizálásból akarnak élni boldogtalannal, olyan eszméket hangoztatva, melyeknek alaphangjait maguk sem ismerik.

Mi, midőn e sorokat, talán erős szavakkal s az elkéservesnek bizonyos hangján írjuk, tisztán és egyedül a becsületes munkások érdekében szólunk fel. Értsék meg ezt azok, akik látják a munkástársaik háta mögött leselkedő nyomort és még sem akarják meghallani a munkából erőszakosan kiűzött éhes emberek panaszait. Alapos a hitünk, hogy a társadalomnak minden osztálya, de főleg a kényszerűségből munkátlanúságha zavart becsületes magyar munkás és iparos is osztja fejtegetésünk helyességét. Fel kell oszlatni a sztrájknyátát s szakszerveletet, hogy minden munkás visszanyerje szabadakarátának s elhatározásának cselekvőképességét.

— **Zichy Jenő és Milán király.** *Zichy Jenő* gróf városunk orsz. képviselője, ki a nemzeti újjáébredés napjaiban hajlott kora dacára is fiatalos tevékenységet fejt ki, e hét elején Zimonyba érkezett, ahonnan Belgrád felé vette útját. A gróf fel fogja keresni *Sándor* király sírját és emléktárgyakat keres *Sándor* és *Milán* hagyatékából. A kőszá hír szárnya vette azt a hírt is, hogy *Zichy Jenő* grófnak fontos politikai küldetése van ez alkalommal s állítólag elő akarja segíteni *Milán* házasságon kívül született fiának, *Kriszties* Györgynek trónigényeit. Fentartással közöljük e hírt annál is inkább, mert *Zichy Jenő* gróf már ernn vonatkozólag nyilatkozott s koholmányának bélyegzi e híresztelést.

— **A csendőrtanostály ügye.** Kendkívüli élnék, népes értekezlet volt tegnap este az Iparoskörben, mely alkalommal *Havranek* Antal körnök vezetése mellett az Iparoskör, a Kereskedelmi Csarnok, Kereskedelmi-társulat s Kiskereskedők egyletének nagy számban megjelent tagjai a csendőrtanostálynak Székesfehérvártól leendő feltétlen elhelyezése mellett foglaltak állást. Köztudomás szerint a csendőrtanostály itt-léte jelentékeny kontingenssel járul hozzá városunk közforgalmi tökéjéhez s így érthető, hogy a kereskedők és iparosok minden áldozat árán gyűjtsenek megartani e fogyasztó testületet. Megvitatták az ügyet tüzetesen s hangot adtak ama súlyos aggodalomnak is, hogy a városi hatóság szükséges érdeklődésének hiányát tapasztalták e fontos kérdés megoldásánál. A tanostály ügyének sokoldalú megvitatása után egyhangú határozattal kimondták, hogy a fentebb jelzett társadalmi testületek egy közösen benyújtott emlékiratban vázolják a helyzetet, felhívják erre úgy a hatóságot, mint a törvényhatósági bizottság figyelmét s figyelemmel az ügy fontosságára, de főleg az idő rövidségére, a szőnyegen levő ügy tárgyalását minden késedelem nélkül egy rendkívüli közgyűlésen kéri kitűzni. Elhatározták továbbá, hogy az emlékiratot a jövő hét elején *Havranek* Antal vezetése mellett egy, a fentnevezett testületek küldöttségéből alakult bizottság mutatja be a törvényhatóság első tisztviselőjének. Reméljük, hogy a közönség jóindulatú kérélmé nem lesz eredménytelen.

— **Halálozás.** Őszinte részvétellel vettük a következő gyászjelentést: dr. Madarasz Flóris, dr. Mentler Jenő, Mentler Ödön és Mentler Béla a maguk valamint az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel jelentik, hogy boron szeretett édesanyjuk: öz. Pusztazámon *Mentler Gyuláné* szül. Asztaller Etelka f. évi július hó 11 en délután 4 órakor hosszas szenvedés után, életének 72-ik évében az Urban elhunyt. A drága halott földi maradványai f. évi július hó 13-án délután 4 órakor fognak a kápolnasnyéki temetőben örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szent mise-

áldozat ugyan e hó 14 én reggel 9 órakor a velencei plebánia-templomban fog a Mindenhatóknak bemutatni. Az örök világosság ténnyekedjék nekik! Kápolnasnyéki, 1905. július 11-én. Testvérei: Asztaller Kálmán, Asztaller Jenő f. évi. Foltin Pongracné, Asztaller Minna öz. Varga Gaborné, Asztaller Jozsefné, Herbst Józsefné, Asztaller Hedvig öz. Vörös Gyuláné. Menye: dr. Mentler Jenőné született Baly Erzsébet. Unokai: Mentler Sándor, Mentler Lajos.

— **A rendőrök ruházata.** A fizetésrendezés során meglehetősen soványan bantak el szegény rendőreinkkel, amennyiben lakber címen kapott korábbi segélyük egyszerűen megszűnik s helyébe lép a fizetésjavítás folytán adott összeg. Most van a rendőröknek egy, már többször megismetelt kérélmük, amely éveken át a pusztába kiáltó szavaként hangzik fel. Ez a kérélem a nyári ruhára vonatkozik. Ha van kérélmük, melyet az életben jogosnak nevezhetünk, ez csakugyan az. Rekkendő hőségben pokoli meleg posztó ruhában nehéz eszimbakban végzik nehéz szolgálatukat rendőreink, úgy hogy valóságos embertelenség ezen a dolgon mielőbb nem segíteni. Naponkint 18 órán át van öltözötenes felpancélözva a rendőr, érthető tehát, hogy eljött az ideje kérélmük mielőbbi teljesítésének.

— **Fiatalon a sírba.** Súlyos csapás érte az ipartestület szorgalmas penzbeszedőjét, *Fűry* Sándort, tegnap ugyanis hajnalban 16 éves Kalmán nevű fia példás keresztényi türellemmel viselt hosszú szenvedés után visszaadta lelket Teremtőjének. A szülők és hozzátartozók tulajdonak elviseléséhez az Úr kegyelme adjon erőt.

— **Feszty Árpád felhívása.** *Feszty* Árpád érdekes felhívást tesz közre, melyen a mostani politikai viszonyokra hivatkozva, szükségességnek mondja a magyar ipar érdekében való aktív mozgalom sürgős megindítását s felszólítja az irokat és művészeket, hogy ok aljanak a mozgalom céljára. Az iro hivatása, mondja *Feszty* Árpád, hogy az ügy prédikátora es apostola legyen. A művész hivatása, hogy jómásmeretével, szmerzekével irányítsa az iparos fejlődését, izesevel segítségére legyen úgy a gyárosnak, mint az iparosnak. Törekedjünk arra, hogy igazi európai műveltséget öltünk a magyarság verébe. Ennek ipari törekvesekbe nélkül megnyilatkozása. A magyar társadalom keljen végre teljes erejével a magyar ipar védelmére. Míg nincs meg az onallo vante-rület, lelkiünkben állítsunk nyen soronpot es zárjuk el az utat az idegen ipartárgyak elöl. Az irokat es művészeket szólítja fel *Feszty* Árpád az első lépés megtételére. Felhívása cicsen es helyesen korvonalazza e két tényező hataskoret a mozgalom vezetésében.

— **Árvák felvétele.** A városi árvaházi bizottság augusztus hó 7-en d. c. 11 órakor ülést tart a városahz nagytérben, ahol a jelentkező árvák ügyeit megvizsgálják s a felvételi tárgyakban határoznak.

— **A kamara a külön vámterület mellett.** A budapesti kereskedelmi es iparkamara f. hó 11-én nagy szótöbbséggel kimondotta az Ausztriától való különválás szükségét s ennek érdekében fel fog írni a kormányhoz. Ez a határozat mindenesetre nagyfontosságú, mert egy országos testületben a kereskedők es iparosok színe-jáva a közérdek szigorú szem elotti tartásával kimondotta, hogy nem lehet továbbra is vanközösségben maradni gazdasági érdekeink legnagyobb elenségével Ausztriával. A budapesti kamara ezen állásfoglalása, nevezetűnk szerint, igen nagy hatással lesz nemcsak az ország hasonló szervezeteire es a közvéleménynek meg ingatag részere, de az intéző köökre is, amelynek kenyte-en-kelletlen be kell látniok, hogy hiabavaló minden akadekuskodás, az ország követeli a gazdasági önállóságot. Lassan-lassan annyira kieleződik e kérdésben a közvélemény állásfoglalása, hogy az osztrákok hiába kapaszkodnak a közösségbe.

Vége Ausztriában is be fogják látni, hogy nem segít mar rajtuk még a fenyegetőzés sem. Itt nem ijed meg senki.

— **Cipészeink köréből.** A pécsi kongresszusra es cipészipari kiállításra a vezetőség részvételre hivta fel a székesfehérvári cipészipari szakosztály tagjait is. A szakosztály tartott is ez ügyben értekezletet, de önköltségen senki sem vállalkozott a részvételre. Mivel pedig segélypénz nem áll iparosaink rendelkezésére, a fehérvári cipészek képviselét nélkül maradnak a kongresszuson, ugyszintén a kiállításon is.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mráz Wencel, a helyteli gázgyár igazgatója a sz.-fehérvári tüzőlő egylet parancsnoksági pénztárának 10 koronát volt szives adományozni, melyért ez uton is köszönetét fejezi ki a parancsnokság.

## Déli vasut.

Székesfehérvártól Balatonaligára és vissza.

	10-11-ig	11-12-ig	12-1-ig	1-2-ig	2-3-ig	3-4-ig
Székesfehérvárról indul:	9 <sup>27</sup>	4 <sup>13</sup>	---	7 <sup>22</sup>	4 <sup>56</sup>	1 <sup>40</sup> 6 <sup>50</sup>
Balatonaligáról indul:	1 <sup>00</sup>	5 <sup>17</sup>	3 <sup>35</sup>	8 <sup>37</sup>	11 <sup>10</sup>	9 <sup>43</sup> 7 <sup>02</sup>

— **Elítélt házalók.** Mandel Menyhért es Schneidermann Dávid budapesti Dob-utcai benz-szűlőteket Liszt Ferenc rendőrbiztos a Szent-lsván utcában házaláson érte. Miután a házalás tilos, Kuti Fülöp rendőral kapitány a két kitűnő alakot 3—30 korona pénzbüntetésre, esetleg 2—2 napi elzárásra ítélte. A két derék férfi inkább az utóbbit választotta es a 2 napot leülték.

— **A bérkocsisok panasza.** A helybeli bérkocsisok panasszal jártak ma a rendőrségen. A nagyobb bérkocsis tulajdonosok, különösen Krausz Verona ellen nyújtották be panaszukat, mert megelhetésüket látják az által fenyegetve, hogy Krausz Verona az engedélyezett bérkocsi számon túl járat kocsikat. Míg a dolog egyrészt a törvénybe ütközik, másrészt súlyosan eltélenő mért szegény emberek mindennapi betevő falatját veszélyezteti. A rendőrség nyomoz.

— **Törvénykezés.** Egy elvetemült ember, Sákovicz József helybeli Széchenyi-utcai lakos fellett mondot itéletet tegnap a helybeli kir. törvényszék. Sákovicz meglegedkeve emberi voltárol, ez év februárjában becsületében es nőiességében súlyosan bántalmazta Jankovits Erzsébetet, egy alig 10 éves kis leányt. A bíróság a tárgyalásra, a mely zárt ajtók mellett folyt le a következőkép alakult meg: Elnök: Kecán Izidor kir. törvényszéki bír. Szavazóbírák: Mader Ferenc kir. tablabíró es Mayerhofer Ferenc kir. törvényszéki bír. Jegyző: Seidel János. Közvádó: Hrabovszky Aurél kir. allügyész. A bíróság az elvetemült embert 3 évi fegyházra ítélte, abbéli kérelmét pedig, hogy büntetése megkezdéséig szabadlábra helyezték, megtagadta a bíróság.

Ugyanelekor tárgyalta a bíróság P. Macher Jozsef szári lakos bűnyűjét. Megrögzött vén bűnos P. Macher Jozsef 60 éves napszámos, aki lopásért es sikkasztásért már hat ízben volt elzárva. Legutóbb Noll Ignác urodalmi erdőgondnok karára követett el többrendbeli mohar es folyva lopást, összesen 125 korona értékben amelybe már a fia ifj. P. Macher Jozsef es felesége is bele voltak árva. A törvényszék az őreget egy esztendei börtönre es 3 évi hivatalvesztésre, a fiát pedig 1 havi fegyházra es 1 évi hivatalvesztésre ítélte. Az asszonyt bizonyítékok hiányában fölmentették. Az elítéltek felebbezték.



A legkiválóbb tanárok es orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint**

**idült bronchitis, számarhurut** es különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánltatik.

Emeli az étvágyat es a testsúlyt, eltávolítja a köhögést es a köpetet es megszünteti az éjjeli izzadást — Kellemes szaga es jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenkint 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alatti ceggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)

2967

52—47

**— Vakmerő betörés.** Vakmerő betörők jártak tegnap dr. Kerekes Lajos városi árva-házi úlnök Vörösmarty-téri lakásán, aki családjával az időszert a szőlőhegyen nyaral. A tettesek állkucsallatoltak a lakásba, a szekrényeket fel-felcsizték és nagy mennyiségű férfi és nő felső ruhát egy ládába pakolva kocsin elszállították a házról. A 800 korona értékű holmit a vasuti állomáson Budapestre feladták. A betörést a Vörösmarty-tér 3. szám alatti ház házmestere, ahol Kerekes Lajos lakik, vette észre, úgy délután 6 óra tájban. Az esetről azonnal értesítette a szőlő-hegyen lakó Kerekes Lajost, aki azután feljelen-tést tett a rendőrségen. A nyomozást Simon Sándor rendőralkapitányal és Fűrész József rendőrbiz-tossal megjelenve a helyszínen, megejtette a vizs-gálát. Megállapították, hogy a betörők délelőtt 11 óra tájban állkucsallatoltak a lakásba. A szekrényeket felcsizték és az azokból kiszédett férfi és női ruhaneműket, aranyékszereket, ezüst-cvőszközöket egy az éléskamrában talált barna festett ládába pakolták. A 10 kilogramm ne-héz ládát egy a ház előtt várakozó egyfogatu parasztszékercére tették és úgy szállították a Szeche-nyi-utcai Hány-féle vendéglőbe. A betörők munkájukat ott csendben és elővigyázattal végezték, hogy a házbellek mitsem vettek észre az egészről. A Hány-féle vendéglőben délután 2 óráig voltak, amikor Ballasics István fuvaros kocsián a vasuti állomásra vitték a ládát és azt Budapestre gyors-árúknak feladták. A rendőrség táviratilag kereste meg a budapesti államrendőrséget és így sikerült a ládát ott letiltani. A betörők Hány vendéglős és hozzátartozóinak előadása szerint ketten vol-tak. Az egyik magas, halavány arcú körülbelül 30 éves, a másik pedig alacsony zömök, körül-belül 20 éves. Ugy a helybeli mint a budapesti rendőrség keresi őket.

**— Nyilvános elszámolás és köszönet.** A székesfehérvári közs. elemi népiskolák szorgal-mas és jómagaviseletű tanulói jutalmazására a következő adományok folytak be! A székesfehérvári takarékpénztártól 40 kor., N. N.-től 30 kor., A székesfehérvári kereskedelmi banktól 30 korona, Kovács István 30 kor., A fejérmegyei takarékpénztártól 20 kor., Dr. Eisenbart Károly 30 kor., Karl József 20 kor., Almássy Ferenc 10 korona, Deák Dávid 10 kor., Takácsi Jakab 10 kor., Tóth Aladár 5 kor., Máté Ferenc 4 kor., dr. Pataki Armin 4 kor., Takácsi Nagy József 2 korona, Paulusz István 2 kor., Kováth Ilona 2 kor., N. N.-től 60 fill., Singer Ede 6 drb. könyv, Kubik Lőrinc 10 drb. könyv, dr. Sbhlanmadinger Jenő 10 drb. könyv, Kauscher Béla 9 drb. könyv, dr. Nagelreiter Alajos 119 drb. könyv. A nemes szívű adakozóknak ez uton is köszönetet mond Szirbék József igazgató.

**— Posta és távirólistai tanfolyam.** A posta-és távirólistai tanfolyamot Hieronymi Károly volt kereskedelmi miniszter beszüntette. Most Vörös-László jelenlegi kereskedelmi miniszter újból megnyitotta, tekintettel arra, hogy a posta-és távirólistaviselőkhöz hiány van. Módosítás állott azonban be, amennyiben nem — mint eddig — kétszáz gyakornoki állásra hirdet pályázatot, ha-nem csak ötvenre és a gyakorlati idő, amely a tanfolyamra való lépést megelőzi, nem egy évig, hanem csak három hónapig tart. A pályázat szer-int amelyet a hivatalos lap egyik közelebbi száma fog hozni, az ötven gyakornokjelölti állásra az oly ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet érettségi vizs-gával sikeresen elvégezték, tizennyolcadik élete-vüket, közhatalóság, további bizonyítvánnyal pedig ép és egészséges, a posta-és távirószolgálatra testileg is alkalmas voltak igazolni tartoznak. Akik a középiskolát az 1904—1905. tanévet meg-előzőleg végezték, tartoznak hiteles módon azt is kimutatni, hogy azóta hol voltak alkalmazva, mivel foglalkoztak. A pályázat alá bocsátott állá-sokat a posta-és táviró vezérigazgatóság fogja betölteni és a felvett gyakornokjelöltek közül negyvenet a budapesti, tízet pedig a zágrábi posta-és távirólistaképző tanfolyam hallgatóira fogna bocsátani. A kerények a közszolgálatban állók felettes hatósági, a közszolgálatban nem levők részéről pedig az illető főszolgabíró, illetve pol-gármester útján a hónap huszadikáig a posta-és táviró vezérigazgatóságnál nyújtandók be.

**— Új cukorgyárak.** Magyarországon már évek óta észlelhető a tendencia, mely új cukor-gyárak alapítására törekszik. A múlt évi silány cukorárpaternés magasra szökött a cukorárakat s ez természetesen újabb lökést adott az áram-latnak. Meg kell jegyeznünk, hogy a magas cu-lararakon kívül még egy fontos körülmény is buzdítja egy a gazdákat, mint a kapitalistákat és pedig az, hogy Brit-India felé való kivitelünk a mult campagneban váratlanul föllendült. Az új két cukorgyár körül való mozgalomról értesülé-sünk a következő:

A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület buz-golkodása folytán Fejérmegyében két új cukor-gyár van alakulóban: az egyik Székesfehérvárról a másik Ercsiben. Az egyesület igazgató választ-mánya nemrégiben foglalkozott a kérdéssel, ami-kor is bejelentették, hogy a fehérvári gyár ré-szére 2212 hold, az ercsi gyár részére pedig 3713 kat. hold répa termését biztosították a ter-melők. Ezenkívül mintegy 3400 kat. hold termése van lekötve az ácsi cukorgyár részére, a ter-melők azonban kijelentették, hogy az új gyárak lé-tésülése esetén jövőben azok részére szállítják a répat. A termelők egyuttal hajlandók a gyár épí-tési költségeinek egy részét is viselni. A gazda-sági egyesület titkári hivatala az igazgató választ-mány felhatalmazása alapján most tárgyal a vál-lalkozókkal a gyárak felépítése dolgában.

**— Az ercsi aratóstrájk** békés kimenetelű a munkások erőszakos fellépése megzavarta. Oly lázadó magatartást tanúsítottak az aratók, hogy a csendőrséget katonasággal kellett megerősíteni. A hatóság erélyes fellépése teljesen indokolt volt, amit igazol az a körülmény is, hogy már f. hó 11-én egy csoport munkást letartóztattak, akiket csendőrfedezet mellett még ugyanazon napon át-kísértek a székesfehérvári kir. ügyészséghez.

**— Jövőhagyott piaci szabályrendelet.** A belügyminiszter az újonnan készített és a köz-gyűlés által elfogadott piaci szabályrendeletet jó-váhagyta. Az új szabályrendelet értelmében a kofák ezentul 8 óra előtt bevisaralásokat nem te-hetnek, ami nagy előny a közönségre, mert így a vidékről hozott élelmickek elsőkézből, tehát olcsóbban szerezhetők be. Ugyancsak a szabá-lyrendelet értelmében a helybeli árusítók a hely-pénznek csak felét fizetik.

**— Alattéveségügy.** Alap közsegeben a ra-gályos száj és körömlajús járványszerűleg lépett fel. A hatóságok részéről a szükséges óvintézké-dések a baj tovaferjedésének megállítására el-rendeltettek.

**— Halál a csatornában.** Ruck Mihály bór-gyár dűlői lakos 3 és fél éves fiacskája tegnap délután 1 órakor játek közben oly közel ment a ház előtt folyó úgynevezett Tobak-csatornához, hogy egyensúlyt veszítve, abba belezuhan. A kis fiu szerencsétlenségét senki sem vette észre, így történt azután, hogy az apróság a csatorna ví-zében lelte halálát. A helyszínen megjelent dr. Árókay Antal kerületi orvos és Kovács Lajos rendőrbiztos már csak a beállt halált konstatal-hatták. Egy újabb szomorú bonyolítka a köz-nep körében nagyon is lábrakapott szülői gon-datlanságnak. Figyelemmel arra, hogy a kis fiu belső szervezeteiben víz nem volt, a halált nem fulladás okozta, hanem valószínűleg szívszélhü-dés. A halálok megállítását célzó rendőri bon-colás ma délután történt meg, ennek eredménye azonban még nem ismeretes.

**— Házipari tanfolyam.** A földmívelésügyi minisztérium néptanítóknak a háziipari gyakorlati ismeretek elsajátítására gyakorlati kurzus ren-dését határozta el. A kurzust Kecskeméten ren-dezik, augusztus 1-én kezdődik és egy hónapig tart. A mostani tanfolyamra 20 néptanítót vettek föl. A tanfolyamon a kosárkötést, gyékényfonást, seprűkötést és faragómunkát tanítják gyakorlatilag.

**— Gyujtogató villám.** A napokban hatalmas zivatar vonult el gróf Zichy István Hypolit-pusz-tai birtoka felett. A villám belesapott a loistálló padlásába és az ott levő mintegy 60 métermázsza takarmányt felgyújtotta. A tűz a takarmányban oly lassan terjedt, hogy a tetőzet csak reggelre fogott tüzet és így a veszedelmet csak ekkor vették észre. Leégett a loistálló, a kocsiszin a szerszámkamra és nagymennyiségű takarmány-készlet. A kár mintegy 7200 korona, melynek egy része azonban a biztosítás révén megtérül.

**SZERKESZTŐI ÜZENET.**

L. I. Páznánd. Verset nem a papirkosárba, hanem leg-közelebb napvilágra jutnak. Köszönet. A diákéletből avagy a kedves falusi képekől egy-egy tárcát, talán alkalmi köz-lést is szivesen vesszünk.

**— Egy adozó polgár.** Névtelen közleményeknek helyt nem adhatunk. A köteles szerkesztői diskreció biztosítása mellett közölje nevét azonnal s szombati számunkban sorainak kész-séggel helyt adunk.

**Lantos Sebestyén — Sóstói dalnok** vagy egyéb ha-sontó címre hallgató költő és nem költő munkatársainknak a nyári szünetét emlékeztükbe juttatjuk, mert a vakáció dacára téltlenségük türehtelen. No feleddék el, hogy az uxorka érés ideje már itt van.

**Bor eladás!**

Kitűnő, tisztán kezelt, öreghegyi bo-raimat a t. közönség figyelmébe ajánlom.

Ujbor . . . . . 28 kr.  
Óbor . . . . . 32 „  
Vörösbör . . . . . 36 „

literes zárt palackban.

**Németh János,**  
Simor-utca (Buza-piac) 37. szám.

**VASUTI MENETREND.**

Érvényes 1905. május hó 1-től.

Budapest indul	Székesfehérvár érkezik	Nagykanizsa érkezik
Gy. v. 8.00 este	9.17 este	9.32 este
Gy. v. 8.00 regg.	9.17 d. e.	9.32 d. e.
Sz. v. 6.50 regg.	9.00 d. e.	9.27 d. e.
Sz. v. 10.00 este	11.58 éjjel	12.08 éjjel
Sz. v. 1.55 d. u.	3.53 d. u.	4.13 d. u.
Sz. v. 5.25 d. u.	6.45 d. u.	6.50 d. u.
Sz. v. 5.50 regg.	7.17 regg.	7.22 regg.
Sz. v. 5.45 este	7.35 este**)	10.35 este*)
Sz. v. 4.15	6.05*)	8.10 regg. B.-sz. tájnyug.
		8.10 regg. B.-sz. tájnyug.
		1.40 d. u.
		4.50

\*) Június 20-tól szeptember 19-ig.  
\*\*) Július 1-től augusztus 31-ig vasár és ünnepnapokon.  
\*) Június 19-től szeptember 19-ig.

Nagykanizsa indul	Székesfehérvár érkezik	Budapest érkezik
Gy. v. 5.47 regg.	8.20 d. e.	8.35 d. e.
Gy. v. 5.04 d. u.	7.53 este	8.02 este
Sz. v. 2.10 d. u.	6.09 d. u.	6.19 este
Sz. v. 12.40 éjjel	4.25 éjjel	4.32 regg.
Sz. v. 9.30 d. e.	2.10 d. u.	2.53 d. u.
Sz. v. 4.18 éjjel	7.46 regg.	7.56 regg.
B.-sz. tájnyug.		9.21 d. e.
Sz. v. 6.45 este	9.47 este	9.54 este
		6.25 regg.
		8.30 d. e.
		8.10 regg.
		10.35 este
		9.00 regg.
		12.24 d. u.

Komárom indul	Székesfehérvár érkezik	Komárom érkezik
Sz. v. 3.35 éjjel	6.15 regg.	6.26 regg.
Sz. v. 12.16 d. u.	2.05 d. u.	11.20 d. e.
Sz. v. 5.25 d. u.	7.57 este	9.32 este

Székesfehérvár indul	Jutas érkezik	Kiss-Czell érkezik
Sz. v. 9.31 d. e.	10.41 d. e.	10.46 d. e.
Sz. v. 12.28 d. u.	2.05 d. u.	2.13 d. u.
Sz. v. 9.27 este	10.50 éjjel	
V. v. 1.30 éjjel	7.51 regg.	

Kiss-Czell indul	Jutas érkezik	Székesfehérvár érkezik
Sz. v. 2.20 d. u.	4.48 d. u.	4.53 d. u.
Sz. v. 4.48 regg.	7.06 regg.	7.11 regg.
		4.52 regg.
		6.10 regg.

Székesfehérvár indul	Adony-Szabolcs érkezik	Paks érkezik
Sz. v. 9.10 regg.	11.05 d. e.	3.03 d. u.
Sz. v. 4.06 d. u.	6.03 d. u.	9.33 este

Paks indul	Adony-Szabolcs érkezik	Székesfehérvár érkezik
Sz. v. 2.00 éjjel	6.23 regg.	7.30 regg.
Sz. v. 1.19 d. u.	6.11 d. u.	7.30 este

Alba indul	Bicske érkezik	Alba érkezik
Sz. v. 9.36 d. e.	12.00 d. u.	5.51 regg.
Sz. v. 3.03 d. u.	5.45 d. u.	6.24 este

Alba indul	Sárbogárd érkezik	Alba érkezik
Sz. v. 9.22 regg.	10.57 d. e.	6.16 regg.
Sz. v. 2.58 d. u.	4.30 d. u.	12.45 d. u.
		2.24 d. u.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.